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Ausschuss für Patientenangelegenheiten 
 

Niederschrift 
der 02. Sitzung des Ausschusses für Patientenangelegenheiten 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 07.04.2014 

Beginn: 16:00 Uhr 

Ende 18:00 Uhr 

Raum: 
Integrierte Rettungsleitstelle 
Am Umspannwerk 13 a, Stralsund  

 
 
Anwesend: 

stellv. Vorsitzende/r 
Herr Alexander Wilhelm  

Mitglieder 
Frau Ute Bartel  
Herr Olaf Hölbing  
Frau Siegrid Klook  
Herr Detlef Lindner  
Herr Rolf Schumann  

Protokollführer 
Frau Charlotte Mähl Amt 10.08 
 
 
 
 
Tagesordnung: 
 1   Allgemeine Information über die Integrierte Rettungsleitstelle  
   
 2   Besichtigung der Integrierten Rettungsleitstelle  
   
 3   Bestätigung der Tagesordnung  
   
 4   Bestätigung der Niederschrift der 01. Sitzung des Ausschus-

ses für Patientenangelegenheiten vom 05.03.2014 
 

   
 6   Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe von 

Empfehlungen aus dem nichtöffentlichen Teil 
 

   
 
 
 
Einleitung: 
 
Von 9 Mitgliedern des Ausschusses für Patientenangelegenheiten sind 6 Mitglieder anwe-
send, womit die Beschlussfähigkeit gegeben ist. Die 02. Sitzung wird durch den stellvertre-
tenden Ausschussvorsitzenden, Herrn Alexander Wilhelm, geleitet. Es erfolgt eine Tonträ-
geraufzeichnung. 
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zu 1 Allgemeine Information über die Integrierte Rettungsleitstelle 
 
 
Herr Axel Stolp, der Leiter der Integrierten Rettungsleitstelle des Landkreises Vorpommern-
Rügen, hält einen Vortrag über die neue Leitstelle, deren Aufgabengebiet und die Verwal-
tungsaufgaben. 
 
Er nennt wesentliche Eckpunkte zum Aufgaben- und Einsatzgebiet und informiert die Aus-
schussmitglieder darüber, dass die Insel Rügen, die Hansestadt Stralsund und das ehemali-
ge Gebiet Nordvorpommern durch die Rettungsleitstelle abgedeckt werden. Als Besonder-
heit nennt Herr Stolp den größten Eisenbahn- und Fährhafen Deutschlands in Mukran auf 
Rügen.  
 
Durch den demographischen Wandel sei der Transport von Patienten sowie der Mangel an 
Fachpersonal und ehrenamtlich Tätigen problematisch geworden.  
 
 
zu 2 Besichtigung der Integrierten Rettungsleitstelle 
 
 
Den Ausschussmitgliedern werden die Räumlichkeiten des Führungs- und Verwaltungssta-
bes sowie die Zentrale der Integrierten Rettungsleitstelle gezeigt. 
 
Herr Stolp erklärt ausführlich die mediale Nutzung der Integrierten Rettungsleitstelle des 
Landkreises Vorpommern-Rügen. 
 
zu 3 Bestätigung der Tagesordnung 
 
 
Die Tagesordnung wird ohne Änderungen und Ergänzungen einstimmig bestätigt. 
 
 
zu 4 Bestätigung der Niederschrift der 01. Sitzung des Ausschusses für Patien-

tenangelegenheiten vom 05.03.2014 
 
Die Niederschrift der 01. Sitzung des Ausschusses für Patientenangelegenheiten vom 
05.03.2014 wird mehrheitlich bestätigt. 
 
 
Abstimmung: 4 Zustimmungen 0 Gegenstimmen 2 Stimmenthaltungen 
 
 
zu 6 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe von Empfehlungen 

aus dem nichtöffentlichen Teil 
 
 
Herr Wilhelm, der stellvertretende Ausschussvorsitzender, stellt die Öffentlichkeit wieder her.  
 
 
 
gez. i.V. Alexander Wilhelm    Charlotte Mähl 
Ausschussvorsitzender    Geschäftsführerin 
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